Študenti Žilinského kraja dosiahli rovnaké výsledky ako experimentátori v CERNe 
                     (Physics  Masterclasses 2006 na Žilinskej univerzite)
    V marci sa na Katedre fyziky Elektrotechnickej fakulty ŽU po druhýkrát uskutočnila  popularizačná akcia pre študentov stredných škôl „Hands on Particle Physics - European Masterclasses for High School Students  (Virtuálna trieda fyziky mikrosveta)“. Do projektu, ktorý prebiehal v rôznych mestách sveta počas 3 týždňov,  sa zapojilo okolo 60 univerzít z 18 štátov Európy a v tomto roku sa prvýkrát zúčastnili aj študenti a učitelia z amerického US Quarknet. Iniciátorom projektu bola European Particle Physics Outreach Group a Európska fyzikálna spoločnosť. Významnú úlohu pri technickej realizácii videokonferenčného spojenia zohrala slovenská Virtuálna kolaborácia a jej Caltech VRVS tím (http://vk.upjs.sk/). Na ŽU sme vysielali z videokonferenčnej VRVS miestnosti vybudovanej s podporou dekana EF doc. Ing. Jána Michalíka PhD.
        15.3. sa na Katedre fyziky EF ŽU zišlo 35 študentov vybratých z obrovského množstva záujemcov z gymnázií Žilinského kraja spolu s ich učiteľmi fyziky. Zastúpenie mali gymnáziá z Tvrdošína, Dolného Kubína, Liptovského Mikuláša, Ružomberka, Sučian, Martina, Novej Dubnice a Žiliny. Ako sa neskôr ukázalo, starostlivý výber priniesol ovocie v podobe dosiahnutých výsledkov. Podujatie otvoril rektor Žilinskej univerzity prof. Ing. Ján Bujňák, CSc., ktorý  sa študentom prihovoril cez VRVS videokonferenciu z Technickej univerzity v Košiciach. Potom nasledovali prednášky „Štandardný model elementárnych častíc” (RNDr. Mikuláš Gintner, PhD.)  a „ Urýchľovače a detektory elementárnych častíc” (RNDr. Ivan Melo, PhD.). Obe  prednášky sú archivované na stránke http://fyzika.utc.sk/vk/archiv . 

Popoludní nasledovalo  počítačové cvičenie,  v ktorom študenti analyzovali reálne dáta z najväčšieho urýchľovača častíc na svete (LEP v stredisku CERN, Švajčiarsko). Na záver dňa sme získané výsledky vyhodnotili a študenti predniesli výsledky svojho bádania na celosvetovej videokonferencii, na ktorej sa zúčastnili aj ich rovesníci z univerzít v Aténach, Katowiciach a z US Quarknet v Brookhavene. Naši študenti si počínali výborne, ich výsledky sa takmer dokonale zhodovali s teoretickou predpoveďou Štandardného modelu a výsledkami experimentov na LEPe. Fyzici v CERNe, ktorí videokonferenciu moderovali,  komentovali žilinské výsledky výrečným  „Wow !“  Naši študenti sa aktívne zapájali do medzinárodnej diskusie, odpovedali na otázky moderátorov, aj sa sami pýtali. V náročnom kvíze dosiahla jedna naša dvojica (ako jedna z mála na svete) 10 správnych odpovedí z 10 otázok !

      Podujatie sa študentom veľmi páčilo a aj my organizátori sme mali pocit, že to naozaj stálo za to.  Tešíme sa na ďalší ročník !
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Ďalšie fotografie nájdete na    http://fyzika.utc.sk/vk/galeria/Master2006/
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