Domáca úloha č. 1 – Elektrina a magnetizmus

Pr.1: Nájdite vektor intenzity el. poľa budeného tenkým kruhovým prstencom s polomerom R, na ktorom je rovnomerne rozložený kladný náboj s lineárnou hustotou λ – konkrétne nás zaujíma vektor intenzity v bode P, ktorý leží na osi prstenca vo vzdialenosti z od roviny prstenca.(Obr. 1.)

V akej vzdialenosti od stredu má intenzita el. poľa maximálnu veľkosť ?
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Pr.2: Podobne ako Pr. 1, len prstenec je nahradený diskom s polomerom R, na ktorom je rovnomerne rozložený kladný náboj s plošnou hustotou σ. (Obr. 2.)

Pr. 3: Nájdite vektor intenzity elektrického poľa dipólu v bode P, ktorý je vo vzdialenosti z od stredu dipólu a leží na osi dipólu (na priamke prechádzajúcej oboma nábojmi tvoriacimi dipól). (Obr. 3.) Výsledok zapíšte v zjednodušenom tvare pre z >> d pomocou dipólového momentu p=Qd, kde d je vzdialenosť medzi nábojmi a vektor d smeruje od záporného náboja ku kladnému.
Pr. 4: Nájdite vektor intenzity elektrického poľa dipólu v bode P, ktorý je vo vzdialenosti r od stredu dipólu a leží na priamke, ktorá je kolmá na os dipólu a prechádza stredom dipólu. Výsledok zapíšte v zjednodušenom tvare pre r >> d  pomocou dipólového momentu p=Qd.

Pr. 5: V rohoch rovnostranného trojuholníka sú umiestnené bodové náboje veľkosti e. Aký veľký bodový náboj máme umiestniť v strede trojuholníka, aby boli náboje v rovnováhe?

Pr. 6: Aké veľké náboje Q treba umiestniť na dve rovnaké guľôčky s hmotnosťou m =  10 g, aby elektrostatické sily, ktorými budú navzájom na seba pôsobiť, kompenzovali sily gravitačné, ktorými guľôčky na seba pôsobia.

Pr. 7: Aká je plošná hustota elektrického náboja na povrchu gule polomeru r = 5 cm, keď je nabitá elektrickým nábojom Q = 0,1 (C?

Pr. 8: Dve rovnaké vodivé gule A a B majú rovnaký náboj a ich vzdialenosť je oveľa väčšia než ich priemer. Elektrostatická odpudivá sila, ktorou pôsobí  guľa A na guľu B, je F. Vezmime teraz tretiu, rovnakú a na začiatku neutrálnu guľu C s nevodivou rúčkou. Najskôr sa ňou dotkneme gule A, potom gule B a potom ju dáme preč. Pomocou pôvodnej sily F vyjadrite elektrostatickú silu F’, ktorou teraz pôsobí guľa A na guľu B. Vzdialenosť A od B sa nezmenila.

Pr. 9:  Elektrón je uvoľnený z pokoja  v homogénnom el. poli o intenzite E = 2,00 . 104 NC-1. Vypočítajte jeho zrýchlenie.
Pr. 10:  Štyri náboje sú umiestnené vo vrcholoch štvorca ABCD so stranou a. Ich veľkosti sú –Q (vrchol A), +2Q (vrchol B), -2Q (vrchol C), +Q (vrchol D). Nájdite veľkosť a smer intenzity el. poľa v strede štvorca ak a = 5 cm a Q = 1,0. 10-8 C.
