Domáca úloha č. 2 – Elektrina a magnetizmus

Pr. 11: Ukážte, že pre elektrostatické pole E  (hrubo zvýraznené písmeno označuje vektor) platí 

             rot E = 0.  Pomôcka:  využite E = - grad φ (grad označuje nabla operator pôsobiaci na
             skalárnu funkciu).
Pr. 12:  Nájdite pomocou Gaussovej vety intenzitu el. poľa E  a) mimo  b) vo vnútri nevodivej gule s polomerom R, ktorá je rovnomerne (homogénne) nabitá nábojom s objemovou hustotou ρ (celkový náboj Q > 0) !
Pr. 13:  Nájdite pomocou Gaussovej vety intenzitu el. poľa E  a) mimo  b) vo vnútri nevodivého
nekonečne dlhého valca s polomerom R, ktorý je rovnomerne nabitý nábojom s objemovou hustotou ρ  !

Pr. 14:  Nájdite pomocou Gaussovej vety intenzitu el. poľa E v okolí nevodivej  nekonečnej roviny rovnomerne nabitej plošnou hustotou náboja σ !

Pr. 15:  Počas jasného dňa je elektrické pole v blízkosti zemského povrchu 100 V/m a smeruje radiálne do vnútra Zeme. Za predpokladu, že rovnaké elektrické pole  existuje všade na zemskom povrchu, určite celkový náboj vo vnútri Zeme.
Pr. 16:  Tenká tyč s dĺžkou L je umiestnená pozdĺž osi x (ľavý koniec je v nule). Je homogénne nabitá celkovým nábojom Q. Nájdite elektrický potenciál v bode P, ktorý leží na osi y vo vzdialenosti d od počiatku.

Pr. 17:  Nájdite el. potenciál  a) mimo  b) vo vnútri nevodivej gule s polomerom R, ktorá je rovnomerne (homogénne) nabitá nábojom s objemovou hustotou ρ (celkový náboj Q > 0) ! Potenciál v r = ∞ je 0.
Pr. 18:   El. potenciál v nejakej oblasti priestoru je daný vzťahom V = 2x + y2 – 7. Určite uhol medzi smerom el. poľa E a kladným smerom osi x v bode P, ktorý má súradnice (1,2,0).
Pr. 19:   Vo vzdialenosti r od bodového náboja Q je el. potenciál  600 V a veľkosť el. poľa 200 N/C. Nájdite Q a r !
Pr. 20:   Určite energiu potrebnú na zostavenie 4 nábojov: +Q, +2Q, -Q, +3Q do osi x, pričom prvý náboj je v počiatku a každý ďalší je posunutý o vzdialenosť a od predchádzajúceho.

