Domáca úloha č. 3 – Elektrina a magnetizmus

Pozor, do testu 2 patria aj príklady o kondenzátoroch (viď nižšie), nie však teória kondenzátorov !

Pr. 21: Aká je kapacita guľového kondenzátora, tvoreného dvoma sústrednými guľovými plochami, pričom vnútorná plocha má polomer a a vonkajšia má polomer b (b > a).

Pr.  22:  Aká je výsledná kapacita sústavy na obrázku 6., ak C1 = 3 F, C2 =2 F a C3 = 4 F. 
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Pr. 23: Kondenzátory C1 = 1 F, C2 = 10 F sú zapojené do série. Na svorky kondenzátorovej batérie uložíme napätie 200 V. Aká veľká je energia každého kondenzátora? 

Pr. 24:  Hustota prúdu vo valcovom vodiči s polomerom R sa mení podľa vzťahu  J =J0(1-r/R),

kde r je vzdialenosť od osi valca. Hustota prúdu teda dosahuje maximálnu hodnotu J0 na osi vodiča (r=0)  a lineárne klesá k nule na povrchu vodiča (r = R). Vypočítajte prúd vo vodiči a vyjadrite ho pomocou prúdovej hustoty J0 a prierezu vodiča S  =  πR2.

Pr. 25:  Valcovú medenú tyč dĺžky L a prierezu S natiahneme/vytiahneme na dvojnásobnú dĺžku, pričom sa nezmení jej objem. a) Aký bude jej nový prierez ? b) Aký odpor má po natiahnutí, ak pôvodne mala odpor R ?

Pr. 26:  V nižších vrstvách zemskej atmosféry sú  záporné a kladné ióny vznikajúce ionizačným účinkom žiarenia rádioaktívnych prvkov v zemskej kôre a kozmických lúčov. V určitej oblasti má intenzita atmosferického elektrického poľa veľkosť 120 Vm-1 a je orientovaná zvisle nadol. Elektrické pole spôsobí, že kladné jednomocné ióny s koncentráciou 620 cm-3 sa pohybujú smerom nadol a záporné jednomocné ióny s koncentráciou 550 cm-3 sa pohybujú nahor. Nameraná konduktivita je 2,70 x 10-14 Ω-1 m-1. Vypočítajte a) driftovú rýchlosť iónov za predpokladu, že je rovnaká pre kladné aj záporné ióny, b) hustotu prúdu.

Pr. 27: (a) Vypočítajte ekvivalentný odpor rezistorovej siete na obr. 

             (b) Aké prúdy prechádzajú jednotlivými rezistormi  ?  

Údaje: R1 = 100 Ω, R2 = R3 = 50 Ω, R4 = 75 Ω, ε = 6 V, batéria je ideálna.
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Pr. 28: Neutrálna častica je v pokoji v homogénnom magnetickom poli. V čase t = 0 sa rozpadne na dve nabité častice, z ktorých každá má hmotnosť m. a) Ak jedna z nich má náboj +Q,  aký náboj bude mať druhá častica ? b) Obe častice sa pohybujú  ďalej po rôznych dráhach, pričom obe dráhy ležia v rovine kolmej na vektor B. Neskôr sa obe častice zrazia. Vyjadrite pomocou veličín m, B a Q čas, ktorý uplynie medzi rozpadom a zrážkou oboch častíc.

Pr. 29:   Predpokladajme, že cyklotrón pracuje s frekvenciou oscilátora 12 MHz (frekvencia el. poľa) a má polomer duantu R = 53 cm. a) Aké silné magnetické pole potrebujeme, aby sme mohli v tomto cyklotróne urýchľovať deuteróny (jadrá deutéria, t.j. ťažkého vodíka, s približne dvakrát väčšou hmotnosťou ako protón, m= 3,34 x 10-27 kg) ? b) Aká je výsledná kinetická energia deuterónu ?

Pr. 30:   Dokážte, že pomer intenzity Hallovho elektrického poľa EH a elektrického poľa E, ktoré spôsobuje pohyb elektrónov pozdĺž vodiča je  EH/E = B/(n e ρ), kde ρ  je rezistivita materiálu a n je koncentrácia elektrónov.

